



EU PROJEKT BATOS pokrenuo suradnju između poslodavaca i sindikata

Socijalni dijalog u Hrvatskoj još uvijek na niskoj razini

Igor MIKULIĆ

Kolektivni ugovor dobar je samo ako ni jedna strana nije njime zadovoljna, rečeno je jučer

Prva radionica projekta kojemu je cilj povećanje kvalitete bipartitnog socijalnog dijaloga u Hrvatskoj - "Bipartizam kao alat uspjeha" (BATOS) održana je jučer u Osijeku.

Projekt su partnerski pokrenuli Hrvatska udruga poslodavaca i Savez samostalnih sindikata Hrvatske, Udruga poslodavaca Slovenije, Nezavisni hrvatski sindikati i Međunarodna organizacija poslodavaca, uz potporu Europske unije.

Radionica je okupila predstavnike brojnih poduzeća i sindikata koji su imali priliku čuti na kojoj je razini socijalni dijalog u Hrvatskoj danas te ga usporediti s iskustvima iz susjedne Slovenije i Njemačke, iz kojih su stigli sudionici radionice.

Direktorica odjela Politike EU i međunarodni poslovi HUP-a Lidija Horvatić pojasnila je kako je Hrvatska dužna implementirati autonomne okvirne sporazume koje su sklopili europski socijalni partneri, međutim o tom pitanju HUP i sindikati nisu ništa napravili. Istaknula je kako na socijalni dijalog predstavnici HUP-a i sindikata mogu utjecati stjecanjem znanja i njegovim prenošenjem na poduzetnike i sin-



Radionica je okupila predstavnike brojnih poduzeća i sindikata

dikaliste.

Neki sporazumi koje su sklopili socijalni partneri na razini EU-a bili su poslije pretočeni u EU direktive, što upozorava da su ti socijalni partneri utjecali i sudjelovali u donošenju legislativne EU-a. Velika je razlika između europskog i socijalnog dijaloga u Hrvatskoj, premda se nešto mijenja u proteklih nekoliko mjeseci, odnosno od pokretanja programa BATOS, kaže Lidija Horvatić.

- U nas je problem u odnosima i nepovjerenju među partnerima. Čelnici HUP-a i sindikata nisu se redovito sastajali. U Europi se socijalni dijalog nije dogodio preko noći. Odnos povjerenja između poslodavaca i sindikalaca gradio se godinama. Pregovori su u pravilu dugotrajni i sudionici mo-

raju biti spremni na odricanja i kompromise. U prvoj lekciji su nas učili kako je primjerice kolektivni ugovor dobar samo ako ni jedna strana njime nije potpuno zadovoljna. U svakom slučaju važan je otvoreni razgovor socijalnih partnera, čime se među njima stječe povjerenje - ističe Horvatić. Na-

vela je kao domaći dobar primjer dijaloga pa i suradnje HUP-a i sindikata za reformu javne uprave, oko koje oba partnera imaju slične stavove.

Izvršna tajnica za međunarodnu suradnju i edukaciju SSSH Dijana Šobota također ističe kako hrvatski socijalni dijalog

ZEMLJE S RAZVIJENIM SOCIJALNIM DIJALOGOM BRŽE IZIŠLE IZ KRIZE

U projektu sudjeluju partneri iz Njemačke i Slovenije, koji će na radionicama podijeliti svoja iskustva iz bipartitnog socijalnog dijaloga. Međunarodne analize relevantnih institucija pokazuju kako one zemlje u kojima je razvijen kvalitetan socijalni dijalog su zemlje koje pokazuju mnogo veće rezultate na polju ekonomskog razvitka i te su zemlje brže izašle iz krize, ističe Dijana Šobota.

U Europi se socijalni dijalog nije dogodio preko noći - čulo se jučer

nije na zadovoljavajućoj razini.

- Tu ponajprije mislimo na tripartitni dijalog, jer držimo da nedostaje političke volje i konzistentnosti, nedostaje podrška razvoju nacionalnog dijaloga. Bipartitni dijalog je nešto kvalitetniji jer su ga i poslodavci i sindikati prepoznali kao platformu za izradu zajedničkih politika i prijedloga mjera koje mogu pridonijeti poboljšanju situacije u Hrvatskoj. Projekt je nastavak suradnje sindikata i poslodavaca na unapređenju položaja rada radnika i uvjeta za poslovanje i konkurentnost hrvatskih poduzeća. Projekt BATOS je i platforma kojom će se na formalan način kroz konstruktivan dijalog pronaći zajednička rješenja na područjima od zajedničkog interesa, u kojima se može postići suglasje - kaže Šobota.

Na područjima kao što su politika zapošljavanja, tržišta rada, edukacije... cilj je doći do konkretnih rezultata u obliku sporazuma, akcijskih planova ili kroz kolektivne ugovore pronaći rješenja za poboljšanje gospodarske situacije u Hrvatskoj. ■